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CARGO: ENFERMEIRO 
 
 

 
INSTRUÇÕES: 

 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 
 

 Corresponde a sua opção de cargo. 

 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário reclame ao fiscal da sala outro 
caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 

VOCÊ DEVE: 
 

 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 

ATENÇÃO: 
 

 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta.  

 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota zero à 
questão. 

 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questão e preencher a folha de respostas. 

 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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LINGUA PORTUGUESA – 1 A 12 

02 PONTOS 

 

O ato de estudar 

 

Tinha chovido muito toda noite. Havia 

enormes poças de água molhada nas partes baixas 

do terreno. Em certos lugares, a terra, de tão 

molhada, tinha virado lama. Às vezes, os pés apenas 

escorregavam nela. Às vezes, mais do que 

escorregar, os pés se atolavam na lama até acima 

dos tornozelos. Era difícil andar. 

 Pedro e Antônio estavam transportando 

numa caminhoneta cestos cheios de cacau para o 

sitio onde deveriam secar. Em certa altura, 

perceberam que a caminhoneta não atravessaria o 

atoleiro que tinha pela frente. Passaram. Desceram 

da caminhoneta. Olharam o atoleiro, que era um 

problema para eles. Atravessaram os dois metros de 

lama, defendidos por suas botas de cano longo. 

Sentiram a espessura do lamaçal. Pensaram. 

Discutiram como resolver o problema. Depois, com a 

ajuda de algumas pedras e de galhos secos de 

árvores deram ao terreno a consistência mínima para 

que as rodas da caminhoneta passassem sem atolar. 

Pedro e Antônio estudaram. Procuraram resolver e, 

em seguida, encontraram uma resposta precisa. Não 

se estuda apenas na escola. Pedro e Antônio 

estudaram enquanto trabalhavam. Estudar é assumir 

uma atitude séria e curiosa diante de um problema. 

Esta atitude séria e curiosa na procura de 

compreender as coisas e os fatos caracteriza o ato 

de estudar. Não importa que o estudo seja feito no 

momento e no lugar do nosso trabalho, como no 

caso de Pedro e Antônio, que acabamos de ver. Não 

importa que o estudo seja feito noutro local e noutro 

momento, como o estudo que fazemos no Círculo de 

Cultura. Em qualquer caso, o estudo exige sempre 

esta atitude séria e curiosa na procura de 

compreender as coisas e os fatos que observamos. 

Um texto para ser lido é um texto para ser estudado. 

Um texto para ser estudado é um texto para ser 

interpretado. Não podemos interpretar um texto se o 

lemos sem atenção, sem curiosidade; se desistimos 

da leitura quando encontramos a primeira 

dificuldade. Que seria da produção de cacau naquela 

roça se Pedro e Antônio tivessem desistido de 

prosseguir o trabalho por causa do lamaçal? Se um 

texto às vezes é difícil, insiste em compreendê-lo. 

Trabalha sobre ele como Antônio e Pedro 

trabalharam em relação ao problema do lamaçal. 

Estudar exige disciplina. Estudar não é fácil porque 

estudar é criar e recriar e não repetir o que os outros 

dizem. Estudar é um dever revolucionário! 

 

FREIRE, Paulo. A importância do ato de ler. São 

Paulo: Cortez, 2001. p.57-58.  

 

1. Considera-se como uma opinião:  

 

a) “Tinha chovido muito toda noite.” 

b) “Era difícil andar.” 

c) “Procuraram resolver e, em seguida, 

encontraram uma resposta precisa.”  

d) “Estudar é assumir uma atitude séria e curiosa 

diante de um problema.” 

e) “Olharam o atoleiro, que era um problema para 

eles.” 

 

 

2. Nesse segmento, os verbos sublinhados 

expressam: 

 

 “Se um texto às vezes é difícil, insiste em 

compreendê-lo. Trabalha sobre ele como Antônio e 

Pedro trabalharam em relação ao problema do 

lamaçal.” 

 

a) ordem  

b) desejo  

c) orientação   

d) advertência 

e) ação 

 

 

3. Em “Estudar não é fácil porque estudar é criar e 

recriar e não repetir o que os outros dizem.” Assinale 

a alternativa em que a conjunção tenha o mesmo 

valor semântico: 

 

a) Uma vez que você está doente, não deve sair 

de casa. 

b) Saia, que o professor está pedindo.  

c) O ladrão fugiu, mas o policial o prendeu.  

d) Os candidatos estudaram muito, portanto estão 

preparados para a prova.  

e) Embora tenha tentado, não conseguiu bons 

resultados. 

 

 

4. Em todas as alternativas, há indicação de ideia 

de tempo, exceto em: 

 

a) “Às vezes, os pés apenas escorregavam nela.”.  

b) “Depois, com a ajuda de algumas pedras e de 

galhos secos de árvores deram ao terreno [...]  
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c) “Pedro e Antônio estudaram enquanto 

trabalhavam.” 

d) ” Em qualquer caso, o estudo exige sempre esta 

atitude séria e curiosa na procura de compreender as 

coisas e os fatos que observamos.”  

e) “Se um texto às vezes é difícil, insiste em 

compreendê-lo.” 

 

 

5. Com referência à regência do verbo assistir, 

todas as alternativas estão corretas, exceto: 

 

a) Assistimos ontem a um belo filme na televisão. 

b) Os médicos assistiram os feridos durante a 

guerra. 

c) O técnico assistiu os jogadores no treino. 

d) Assistiremos amanhã a uma missa de 7º dia. 

e) Assisti com muita atenção. 

 

 

6. Todas as palavras estão corretamente grafadas 

na frase: 

 

a) Orçados os custos gerais da campanha, 

impuzeram-se ríjidas restrições às despesas 

atinentes à publicidade. 

b) A obtenção de recursos extras constitui a meta 

prioritária, no momento; não há outro jeito de 

implementar este plano. 

c) Seu modo de agir lembra-me os tregeitos dos 

ilusionistas: os movimentos dispersivos discimulam o 

gesto essencial. 

d) O Ivo, sempre incalto, serviu à causa do 

adversário; faltou-lhe a acessoria de um 

correlegionário mais experiente. 

e) As pessoas impúdicas veem como natural a 

exposição das crianças às torpesas dos famigerados 

"programas populares". 

   

 

Leia o texto e responda: 

 

CUIDADO COM QUE COMPRA! 

 

 Para os moldes atuais, Magdalena Schöttlin 

não tinha feito nada de errado, na realidade. Mas em 

uma vila alemã de 1708, seu comportamento era 

ultrajante. A esposa de 34 anos de um tecelão vivia 

usando um “lenço exagerado no pescoço que não 

condizia com sua condição de vida, sendo um 

flagrante de violação das ordens do governo sobre 

vestuário”. 

 Os censores locais, responsáveis por fazer-

se cumprir as leis, já haviam alertado Magdalena 

duas vezes. Então o pastor dirigiu um sermão de 

domingo castigando a elegância da alfaiataria, se 

referindo especialmente ao lenço de Magdalena. 

Finalmente, os censores convocaram a pobre mulher 

diante de todo o conselho da igreja e ordenaram que 

ela se explicasse.  

Quando ela protestou contra a proibição de 

seu acessório, alegando que havia sido presenteada 

com o objeto e que outras pessoas também usavam 

adornos parecidos, a paciência dos censores 

acabou. Magdalena foi ordenada a parar de usar seu 

lenço “ostentação” para sempre. Ela também foi 

sentenciada a pagar 11 Kreuzer quase o equivalente 

a quatro dias de trabalho.  

Magdalena é apenas uma entre milhares de 

moradoras das quais as práticas de consumo foram 

reconstruídas pelo time de historiadores econômicos 

da Universidade de Cambridge. As mudanças nos 

hábitos de consumo são interessantes não só por 

suas próprias finalidades, mas também porque 

podem ter efeitos muito mais amplos.  

 

Revista BBCHistory Brasil, ANO 2 –Nº 8,2015 

 

7. O texto apresenta uma enumeração de fatos 

ocorridos numa vila alemã de 1708. Para o autor o 

fato principal da narrativa é: 

  

a) a sociedade e seus costumes na Alemanha no 

século XVI.  

b) a representação ostensiva de um acessório 

c) a flagrante violação das ordens do governo 

d) a intolerância dos censores 

e) a intromissão da Igreja 

 

 

8. Assinale a alternativa em que as relações 

semânticas estabelecidas pelos conectivos em 

destaque está CORRETA: 

 

I. Como a chuva estava muito forte, não foi possível 

continuar o show. 

II. Eu não consegui apresentar o 

trabalho porque estava muito nervosa! 

III. Os manifestantes terão suas reivindicações 

atendidas, exceto se usarem de violência. 

IV. Estava doente, mas foi trabalhar. 

V. Os brasileiros são tão trabalhadores quanto os 

norte-americanos. 

 

a) causa, causa, condição, oposição, comparação. 

b) comparação, condição, finalidade, oposição, 

tempo. 
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c) causa, causa, conformidade, oposição, 

condição. 

d) finalidade, comparação, tempo, condição, 

causa. 

e) causa, causa, condição, condição, causa. 

 

 

9. Assinale a alternativa em que há erro de 

identificação das figuras de linguagem: 

 

a)” É um não querer mais que bem querer; 

     É solitário andar por entre a gente 

     É nunca contentar-se de contente; 

     É cuidar que se ganha em se perder;” (Antítese) 

 

b)  Quando a Indesejada das gentes chegar 

(Não sei se dura ou caroável), 

talvez eu tenha medo. 

Talvez sorria, ou diga: 

- Alô, iniludível!     (Metáfora) 

 

c)     "O amor não tem pressa 

         Ele pode esperar em silêncio 

         Num fundo de armário". (Prosopopeia ou 

personificação) 

 

d) “Quero chorar o seu choro 

 Quero sorrir teu sorriso 

 Valeu por você existir amigo"   (Pleonasmo) 

 

e)  Agora, o cheiro áspero das flores 

leva-me os olhos por dentro de suas pétalas. 

(Sinestesia) 

 

 

10. Assinale a alternativa gramaticalmente correta. 

 

a) Não tenham dúvidas que ele vencerá. 

b) O escravo ama e obedece o seu senhor. 

c) Prefiro estudar do que trabalhar. 

d) O livro que te referes é célebre 

e) Se lhe disserem que não o respeito, enganam-

no. 

 

 

11. Para que a oração que inicia o período acima 

seja caracterizada pela circunstância de concessão, 

a lacuna somente poderá ser preenchida por: 

 

“_______________ o direito de viver livre da fumaça 

alheia seja garantido por lei, psicólogos e 

especialistas no combate ao fumo afirmam que os 

incomodados estão certos ao substituir um confronto 

direto pela intervenção de um mediador.” 

 

Para que a oração que inicia o período acima seja 

caracterizada pela circunstância de concessão, a 

lacuna somente poderá ser preenchida por: 

 

a) Embora 

b) Desde que 

c) Como 

d) Tanto quanto 

e) Logo que 

 

 

12. A violação era ...............: assim, o fiscal lavrou o 

.................. para aplicação das .............. cabíveis. 

 

a) fragrante - auto de infração – sanções 

b) flagrante - auto de infração - sanções  

c) fragrante - auto de inflação – sansões 

d) fragrante - alto de infração – sansões 

e) flagrante - auto de inflação - sanções 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO – 13 A 16  

02 PONTOS 

 

13. Gira-se o ponteiro da roleta e se anota o 

número em que ele parar. Repete-se a operação. 

Qual a probabilidade da soma dos resultados ser 

superior a 4?  

 

 

 

 

 

 

a) 7/12 

b) 5/12 

c) 1/3 

d) 3/4 

e) 1/2  

 

 

14. Indique a tabela verdade correta 

 

a) 

p q ~(p v q) 

V V F 

V F F 

F V V 

F F V 
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b) 

p q ~(p v q) 

V V V 

V F V 

F V V 

F F F 
 

 

c) 

p q ~(p v q) 

V V F 

V F F 

F V F 

F F V 
 

 

d) 

p q ~(p v q) 

V V V 

V F V 

F V F 

F F F 
 

 

e) 

p q ~(p v q) 

V V F 

V F V 

F V F 

F F V 
 

 

15.  Encontre o resultado da soma da P.G.  

5/6 + 13/36 + 35/216 + 97/1296 + ... 

 

a) 1 

b) 1/2 

c) 1/3 

d) 3/2 

e) Infinito 

 

 

16.  João e Roberto são vizinhos. Este mês, João 

viajou 5 vezes para o bairro Miguelzinho e 3 vezes 

para o Bairro Valdonato, pagando R$ 20,99 no total. 

Roberto viajou 7 vezes para Miguelzinho e 10 vezes 

para Valdonato, pagando R$ 40,00. Uma viajem para 

Miguelzinho mais uma viajem para Valdonato custa 

 

 

a) R$ 6,20 

b) R$ 3,66 

c) R$ 5,49 

d) R$ 4,37 

e) R$ 4,93 

 

ATUALIDADES – 17 A 20 

02 PONTOS 

 

17. O PIB é a soma de todos os bens e serviços 

finais produzidos por um país, estado ou cidade, 

geralmente em um ano. Conforme dados divulgados 

pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística – 

IBGE, o PIB do Brasil em 2018 foi de R$ 6,8 trilhões. 

É CORRETO afirma que: 

 

a) O PIB em 2018 teve crescimento de 1,1% em 

relação ao ano anterior. 

b) O PIB em 2018 teve retração de 1,1% em 

relação ao ano anterior. 

c) Não foi possível comparar o PIB com o ano 

anterior, pois em 2017 a metodologia de cálculo foi 

alterada e os dados finais não foram compilados. 

d) O PIB em 2018 teve crescimento de 3,5% em 

relação ao ano anterior. 

e) O PIB em 2018 teve retração de 3,5% em 

relação ao ano anterior. 

 

 

18.  No ano de 2018 ocorreram eleições para 

inúmeros cargos do poder executivo e legislativo, 

entre eles, deputados federais e estaduais. Apesar 

de terem sido presos na operação Furna da Onça, 

cinco deputados eleitos foram diplomados pelo TRE 

em dezembro, gerando muita repercussão na 

sociedade brasileira. É CORRETO afirmar que os 

deputados envolvidos nesse caso pertencem à: 

 

a) Assembleia Legislativa do Estado do Rio de 

Janeiro.        

b) Câmara dos Deputados do Brasil. 

c) Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo. 

d) Assembleia Legislativa do Estado de Minas 

Gerais. 

e) Assembleia Legislativa do Estado do Mato 

Grosso do Sul. 

 

 

19. No dia 02 de janeiro de 2019, o Presidente da 

República Jair Bolsonaro nomeou o novo Ministro de 

Minas e Energia, que defendeu em seu discurso de 

posse, o prosseguimento da capitalização da 

Eletrobrás e a criação de um ambiente para novos 

investimentos, incentivando a infraestrutura brasileira 

para absorver as novas tecnologias. Nesse sentido, 

é CORRETO afirmar que o novo Ministro de Energia 

e Minas chama-se: 

 

a) Augusto Heleno. 
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b) Paulo Guedes 

c) Onyx Lorenzoni. 

d) Ricardo Salles. 

e) Bento Albuquerque. 

 

 

20. Um dos principais desafios para os próximos 

gestores do país consiste em garantir o acesso à 

água de qualidade a todos os brasileiros. Nesse 

contexto, no final de 2018 foi veiculado na imprensa 

que em várias regiões do país, já são sentidos 

diferentes impactos, como escassez, 

desaparecimento de nascentes e rios, aumento da 

poluição da água. Os especialistas alertam que os 

problemas podem se agravar se não forem tomadas 

medidas urgentes e se a sociedade não mudar sua 

percepção e comportamento em relação aos 

recursos naturais. (Agência Brasil, 25 de out. de 

2018). Analise as afirmativas abaixo e assinale (V) 

ou (F) nos parênteses, conforme a assertiva seja 

verdadeira ou falsa, respectivamente, de cima 

para baixo a respeito desta notícia acima 

mencionada: 

 

 

(____) O Brasil tem 12 regiões hidrográficas que 

passam por diferentes desafios para manter sua 

disponibilidade e qualidade hídrica. 

(____) As regiões Sul e Nordeste enfrentam déficit 

hídrico. 

(____) Segundo a Agência Nacional de Águas  

(ANA), mais de 35 milhões de pessoas ainda não 

têm acesso a água tratada no Brasil e o sistema de 

abastecimento de água potável gera 37% de perdas, 

em média. 

(____) Os especialistas apontam que uma das 

principais causas para a crise hídrica é o uso 

inadequado do solo. 

(____) Considerando as metas estabelecidas pelos 

objetivos do Desenvolvimento Sustentável das 

Nações Unidas, do qual o Brasil é signatário, uma 

das principais preocupações com relação a água é 

garantir a universalização do saneamento. 

 

Assinale a sequência CORRETA: 

 

a) V – F – V – V - V 

b) F – V – F – F - V 

c) V – F – V – F - F 

d) V – V – V – V - V 

e) F – F – F – F - F 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – 21 A 40  

03 PONTOS 

 

21.  Sobre o sistema ósseo considere a alternativa 

INCORRETA: 

 

a) O osso esfenoide é um osso impar, irregular e 

situado na base do crânio na frente dos temporais e 

à porção basilar do occipital. 

b) O osso vômer é um osso impar, situado na face 

anterior do crânio e mantêm-se articulado com o 

osso esfenoide, possui uma lâmina que, juntamente 

com a lâmina perpendicular do esfenoide, formam o 

septo nasal ósseo. 

c) A região sacral da coluna vertebral é composta 

por cinco vértebras fundidas (sinostose), fenômeno 

que ocorre na idade adulta, constituindo assim um 

único osso mediano, denominado de sacro. 

d) O carpo é composto por 8 ossos, entre eles 

temos os ossos escafoide, piramidal, pisiforme e 

hamato. 

e) O esqueleto do pé, assim como o da mão, 

constitui-se de ossos curtos articulados entre si 

chamados tarsais. Entre eles temos os ossos 

navicular, tálus, cuneiformes e trapezoide. 

 

 

22. Durante o exame físico o enfermeiro deve 

avaliar que certos tipos de dor são geralmente 

designados como típicos de certos estados 

patológicos. Por exemplo, a dor da úlcera perfurada 

é frequentemente descrita como “_____________”, 

a da dor do aneurisma dissecante de aorta como 

“_____________”, e a da obstrução intestinal 

como “_____________”. 

 

Assinale a alternativa que preenche correta e 

respectivamente as lacunas do texto: 

 

a) Queimação; rasgadura; aperto. 

b) Queimação; aperto; rasgadura. 

c) Rasgadura; queimação;aperto. 

d) Rasgadura; aperto; queimação. 

e) Aperto; rasgadura; queimação. 

 

 

23. Durante o exame físico de um paciente com 

suspeita de hemoperitônio, o enfermeiro identifica 

que há queixas do paciente de dor nos ombros 

durante a inspiração. Frente a esse achado, o 

enfermeiro faz uma anotação da presença do sinal 

de: 
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a) Courvoisier. 

b) Mannkopf. 

c) Blumberg. 

d) Danforth. 

e) Bassler. 

 

 

24. Com relação aos direitos e deveres descritos 

pelo Código de Ética dos Profissionais de 

Enfermagem (CEPE) é correto afirmar que: 

 

a) É dever profissional exercer atividades em 

locais de trabalho livre de riscos e danos e violências 

física e psicológica à saúde do trabalhador, em 

respeito à dignidade humana e à proteção dos 

direitos dos profissionais de enfermagem. 

b) É direito profissional ter acesso às informações 

relacionadas à pessoa, família e coletividade, 

necessárias ao exercício profissional. 

c) É dever profissional formar e participar da 

Comissão de Ética de Enfermagem, bem como de 

comissões interdisciplinares da instituição em que 

trabalha. 

d) É direito profissional manter regularizadas as 

obrigações financeiras junto ao Conselho Regional 

de Enfermagem de sua jurisdição. 

e) É dever profissional permitir que seu nome 

conste no quadro de pessoal de qualquer instituição 

ou estabelecimento congênere, quando, nestas, não 

exercer funções de enfermagem estabelecidas na 

legislação. 

 

 

25. Sobre as infrações e penalidades descritas pelo 

CEPE, responda verdadeiro (V) ou falso (F) e 

assinale a alternativa que traz a sequência 

CORRETA: 

 

(____) O (a) Profissional de Enfermagem responde 

pela infração ética e/ou disciplinar, que cometer ou 

contribuir para sua prática, e, quando cometida(s) 

por outrem, dela(s) obtiver benefício. 

(____) A multa consiste na obrigatoriedade de 

pagamento de 01 (um) a 50 (cinquenta) vezes o 

valor da anuidade da categoria profissional à qual 

pertence o infrator, em vigor no ato do pagamento. 

(____)A censura consiste na admoestação ao 

infrator, de forma reservada, que será registrada no 

prontuário do mesmo, na presença de duas 

testemunhas. 

(____) São consideradas infrações graves as que 

provoquem a morte, debilidade permanente de 

membro, sentido ou função, dano moral irremediável 

na pessoa. 

a) V/V/V/F. 

b) V/F/F/V. 

c) V/F/F/F. 

d) F/V/V/F. 

e) F/F/V/V. 

 

 

26. Com relação às definições de termos de 

julgamento do Eixo 3 da Taxonomia NANDA para os 

diagnósticos de enfermagem considere a alternativa 

INCORRETA: 

 

a) Comprometido: Que foi feito vulnerável ou que 

funciona com menor efetividade. 

b) Desequilibrado: Falta de proporção ou relação 

entre coisas correspondentes. 

c) Desorganizado: Que não opera de forma normal 

ou apropriada; incapaz de lidar adequadamente com 

normais sociais. 

d) Eficaz: Que tem êxito na produção de um 

resultado desejado ou intencionalmente buscado. 

e) Instável: Propenso às mudanças, falha; não 

estabelecido com firmeza; propenso a abrir mão; 

sem estabilidade. 

 

 

27. A quebra na continuidade do oferecimento de 

leite das mamas que pode comprometer o sucesso 

da amamentação e/ou o estado nutricional do 

lactente ou da criança define o diagnóstico de 

enfermagem “Amamentação interrompida”. Sobre 

esse diagnóstico de enfermagem considere os itens 

a seguir: 

 

I - Amamentação não exclusiva. 

II - Separação entre mãe e lactente. 

III - Necessidade de desmamar abruptamente o 

lactente. 

 

Sobre os itens acima é correto afirmar que: 

 

a) I e II são características definidoras e III é fator 

relacionado. 

b) I e III são características definidoras e II é fator 

relacionado. 

c) I é característica definidora e II e III são fatores 

relacionados. 

d) III é característica definidora e I e II são fatores 

relacionados. 

e) I, II e III são características definidoras. 

 

 

28. O funcionamento anormal do mecanismo da 

deglutição associado a déficits na estrutura ou 
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função oral, faríngea ou esofágica define o 

diagnóstico de enfermagem “Deglutição prejudicada”. 

São características definidoras do terceiro estágio 

(esofágico): 

 

 

a) Infecção pulmonar recorrente, Qualidade 

gorgolejante da voz e Recusa do alimento. 

b) Refluxo nasal, Tosse, Asfixia e Ânsia de vômito. 

c) Formação prolongada do bolo alimentar, 

Fechamento incompleto dos lábios e Mastigação 

insuficiente. 

d) Dor epigástrica, Dificuldade de deglutir, 

Regurgitação e Vômito no travesseiro. 

e) Alteração na posição da cabeça, Sucção 

ineficaz e Tempo de refeição prolongado com 

consumo insuficiente. 

 

 

29. Considere os itens: 

 

I – Interação: Percepção de comunicação entre 

homem e ambiente. 

II – Transação: Processo de interação pelo qual os 

seres humanos se comunicam buscando estabelecer 

e alcançar objetivos que são valorizados por ambos. 

 

Sobre os itens acima é correto afirmar que se 

referem à: 

 

a) Teoria do autocuidado de Dorothea Orem. 

b) Teoria do alcance dos objetivos de Imogene 

king. 

c) Teoria do modelo de adaptação de Callista Roy. 

d) Teoria conceitual do homem de Martha Rogers. 

e) Teoria dos Sistemas de Betty Neuman. 

 

 

30. A Hemoglobina Glicada - HbA1c é dosada em 

sangue total, sendo coletada em tubo com 

anticoagulante: 

 

a) EDTA. 

b) Heparina. 

c) Citrato de Cálcio. 

d) Fluoreto de Sódio. 

e) Lúpico negativo. 

 
 

31. De acordo com a Lei 8.080, de 19 de setembro 

de 1990 é CORRETO afirmar que as comissões 

intersetoriais de âmbito nacional são subordinadas a 

(ao):  

 

a) Conselho Nacional de Saúde. 

b) Secretaria Municipal de Saúde. 

c) Vigilância Sanitária. 

d) Fundo Nacional de Saúde. 

e) Comissão Nacional de Incorporação de 

Tecnologias do SUS. 

 

 

32. No tocante a Lei Orgânica da Saúde são 

atribuições comuns dos entes federativos, em seu 

âmbito administrativo, EXCETO: 

 

a) administração dos recursos orçamentários e 

financeiros destinados, em cada ano, à saúde 

b) implementar o Sistema Nacional de Sangue, 

Componentes e Derivados. 

c) fomentar, coordenar e executar programas e 

projetos estratégicos e de atendimento emergencial. 

d) definição das instâncias e mecanismos de 

controle, avaliação e de fiscalização das ações e 

serviços de saúde. 

e) estabelecer critérios, parâmetros e métodos 

para o controle da qualidade sanitária de produtos, 

substâncias e serviços de consumo e uso humano. 

 

 

33. Acerca da Lei Nº 8.142, de 28 de dezembro de 

1990, os recursos do Fundo Nacional de Saúde 

(FNS), repassados para a cobertura de ações e 

serviços de saúde a serem implementados pelos 

Municípios, Estados e Distrito Federal, serão 

destinados da seguinte forma: 

 

a) pelo menos quarenta por cento aos Municípios 

e sessenta por cento aos Estados. 

b) pelo menos cinquenta por cento aos 

Municípios e cinquenta por cento aos Estados 

c) pelo menos sessenta por cento aos Municípios 

e afetando-se o restante aos Estados  

d) pelo menos setenta por cento aos Municípios e 

afetando-se o restante aos Estados  

e) pelo menos oitenta por cento aos Municípios e 

afetando-se o restante aos Estados  

 

 

34. O Decreto Nº 7.508, de 28 de junho de 2011 

estabelece que os entes federativos poderão criar 

novas Portas de Entrada às ações e serviços de 

saúde, mediante justificativa técnica e de acordo com 

o pactuado nas Comissões Intergestores 

considerando as características da (do): 

 

a) Mapa da Saúde 

b) Rede de Atenção da Saúde. 
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c) Região de Saúde. 

d) Serviço Especial de Acesso Aberto 

e) Contrato Organizativo da Ação Pública de 

Saúde. 

 

 

35. A Relação Nacional de Ações e Serviços de 

Saúde - RENASES compreende todas as ações e 

serviços que o SUS oferece ao usuário para 

atendimento da integralidade da assistência à saúde. 

De acordo com o Decreto Nº 7.508, de 28 de junho 

de 2011 é CORRETO afirmar que o Ministério da 

Saúde consolidará e publicará as atualizações da 

RENASES a cada:  

 

a) 1 ano. 

b) 2 anos. 

c) 3 anos. 

d) 4 anos. 

e) 5 anos. 

 

 
36. Marque a alternativa CORRETA: 

 

No Agreste Paraibano, o município de Damião na 

Paraíba está localizado na Microrregião: 

 

a) do Brejo. 

b) do Cariri Ocidental. 

c) do Curimataú Ocidental. 

d) do Seridó Oriental. 

e) Nenhuma das alternativas acima. 

 

 

37. Marque a alternativa CORRETA: 

 

O Hino é um dos representantes fundamentais de 

qualquer cidade ou país... Todo cidadão precisa 

saber do hino da sua nação, o hino é representante 

da cultura de um povo, é como se fosse um 

cântico de um povo.  

Fonte: https://exporr.wordpress.com/tag/importancia-

do-hino. Acesso/07-19 

 

A autoria da letra e melodia do Hino oficial do 

município de Damião-PB “És Damião nosso amor “ 

foi de: 

 

a) Alexandre Diniz da Penha 

b) João André dos Santos 

c) Francisco Aurélio de Figueiredo e Melo 

d) Elisandro Vasconcelos Gomes  

e) Nenhuma das alternativas acima 

38. É vedado ao Município de Damião-PB: 

 

I- Afirmar e reconhecer fé aos documentos públicos. 

II- cobrar ou aumentar tributo sem que a lei 

estabeleça. 

III- instituir impostos sobre templos de qualquer culto. 

 

Está(ão) correta(s)  

 

a) As afirmativas I, II e III 

b) Apenas as afirmativas II e III. 

c) Apenas as afirmativas I e II  

d) Apenas a afirmativa III  

e) Apenas a afirmativa I.  

 

 

39. Julgue as afirmativas abaixo e marque a 

alternativa INCORRETA. 

 

A administração pública direta, indireta ou 

fundacional, de qualquer dos poderes deste 

Município, voltada para a realização do bem-estar 

coletivo e a construção de sociedade democrática, 

fraterna, solidária e justa, comportar-se-á de acordo 

com os princípios da legalidade, da impessoalidade, 

da moralidade e da transparência publicitária e, 

ainda, obedecerá às seguintes normas:  

 

I-  É proibido ao servidor público municipal o direito á 

livre associação sindical, sendo permitido ao poder 

público a interferência e a intervenção na 

organização dos seus servidores; 

 

II- Os atos de improbidade administrativa, implicam 

em suspensão de direitos políticos, sendo punidos 

de acordo com a legislação que rege a matéria;  

 

III-  É permitida a publicidade dos atos e fatos da 

administração como propaganda pessoal, podendo-

se fazer para informar e esclarecer a comunidade; 

 

Está(ão) incorreta(s) 

 

a) Apenas a afirmativa I. 

b) Apenas a afirmativa II. 

c) Apenas as afirmativas I e III. 

d) Apenas as afirmativas II e III  

e) Apenas a afirmativa III. 

 

 

40. Considere os itens, colocando (V) ou (F) nos 

parênteses se caso for verdadeiro ou falso, 

respectivamente: De acordo com a Lei Orgânica do 
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Município de Damião – PB, o servidor público 

municipal será aposentado: 

 

(____) compulsoriamente, aos 75 (setenta e cinco) 

anos de idade, com proventos integrais ao tempo de 

serviço; 

(____) obrigatoriamente aos 30 (trinta) anos de 

serviço, se homem ou mulher, com proventos 

integrais; 

(____) por invalidez temporária, tendo os proventos 

parciais quando decorrentes de moléstia profissional 

ou doença grave, contagiosa ou incurável. 

 

A sequência correta é: 

  

a) F – F – F  

b) V – V – F  

c) F – F – V  

d) V – F – F  

e) V – V – V  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


